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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2026 

 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

ΘΕΜΑ: «Χωρίς προσωπικό καθαριότητας τα Γραφεία της Υπηρεσίας Ασύλου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού Τύπου1 και καταγγελίες εργαζομένων2, τα 

Γραφεία της Υπηρεσίας Ασύλου στα Ιωάννινα, στην Πάτρα, στο Ηράκλειο, στην 

Κόρινθο και στη Ρόδο λειτουργούν για μεγάλο χρονικό διάστημα χωρίς προσωπικό 

καθαριότητας, εξαιτίας της λήξης των σχετικών συμβάσεων με ιδιωτικούς 

παρόχους3. 

Η κατάσταση αυτή, πέρα από προφανείς κινδύνους για τη δημόσια υγεία, έχει 

οδηγήσει – σύμφωνα με τις ίδιες καταγγελίες – στο να αναγκάζονται οι ίδιοι οι 

υπάλληλοι να προβαίνουν σε εργασίες καθαρισμού και να καλύπτουν ακόμη και 

δαπάνες για αναλώσιμα υλικά. Επιπλέον, φέρεται να έχουν παρουσιαστεί 

προβλήματα στη λειτουργία βασικών υποδομών (όπως οι τουαλέτες), με άμεσο 

αντίκτυπο τόσο στο προσωπικό όσο και στους πολίτες που εξυπηρετούνται. 

Η εικόνα αυτή προσβάλλει τη στοιχειώδη υποχρέωση της Πολιτείας να διασφαλίζει 

αξιοπρεπείς και ασφαλείς συνθήκες εργασίας, αλλά και αξιοπρεπείς συνθήκες 

εξυπηρέτησης των πολιτών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους δεν έχει εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη παροχή υπηρεσιών 

καθαριότητας στα γραφεία της Υπηρεσίας Ασύλου στα Ιωάννινα και στις 

υπόλοιπες πόλεις; 

2. Πότε ακριβώς έληξαν οι σχετικές συμβάσεις και ποιες ενέργειες έγιναν 

εγκαίρως για την ανανέωσή τους; 

                                                             
1 https://pelop.gr/katangelies-gia-tin-kathariotita-kai-tin-fylaxi-stin-ypiresia-asylou-patras-ti-anaferoun-oi-
ergazomenoi/ 
2 https://www.agon.gr/epikairotita/143608/choris-prosopiko-kathariotitas-ta-grafeia-tis-ypiresias-asyloy/ 
3 https://www.aftodioikisi.gr/ipourgeia/kratiki-ypiresia-me-ergazomenoys-na-katharizoyn-toyaletes-provlima-me-
symvaseis/ 
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3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα άμεσης αποκατάστασης της κανονικής 

λειτουργίας των υπηρεσιών καθαριότητας; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει μόνιμη και σταθερή λύση ώστε να μη 

δημιουργούνται επαναλαμβανόμενα κενά; 

5. Έχουν καταβληθεί αποζημιώσεις ή προβλέπεται κάλυψη εξόδων για 

εργαζόμενους που αναγκάστηκαν να καλύψουν ανάγκες καθαριότητας με ίδια 

μέσα; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 

 

 

 

 

Τσιρώνης Σπυρίδων 




